助理医师试题
第二十四周
一、最佳选择题
1.关于葡萄球菌肺炎，以下哪项不正确
A. 重患早期可发生休克
B. 血浆凝固酶阳性的细菌致病力强
C. 可并发心、脑、肾脓肿
D. 大剂量青霉素静点后，原发病灶一般不需处理
E. 病情较重，病死率较高

2.躯体疾病所致精神障碍，临床表现的共同特点，不正确的是
A. 精神症状多有“昼轻夜重”的波动性
B. 可表现出急性或慢性脑病综合征
C. 精神症状一般发生在躯体疾病的恢复期
D. 病程及预后取决于原发躯体疾病的状况与治疗是否得当
E. 具有躯体疾病的临床表现和实验室阳性发现

3. 高血压患者发作稳定型心绞痛是首选
A. 维拉帕米
B. 美托洛尔
C. 硝酸甘油
D. 硝酸异山梨酯
E. 速尿

4.   男性40岁，8个月前外伤致肱骨干骨折，行手法复位，夹板外固定治疗来院检查肱骨干骨折部位有反常活动,X线片示骨折线存在，断端有0.3cm的间隙，断端骨髓腔，已封闭硬化,此时应选择哪种治疗
A. 继续夹板固定
B. 手术切除硬化骨，钢板固定，植骨，加牢固的外固定
C. 改为石膏外固定
D. 改为牵引固定
E. 手术切除硬化骨，钢板固定加牢固的外固定

5.  肝硬化早期诊断最可靠的方法是
A. 肝功能检查
B. B型超声
C. 腹腔镜直视下活检
D. CT
E. 食管钡餐透视

6. 学龄儿童正常心率是
A. 120～140次/分
B. 110～130次/分
C. 100～120次/分
D. 90～100次/分
E. 70～90次/分

7. 肾输尿管结石的主要症状是
A. 血尿和脓尿
B. 疼痛和血尿
C. 尿频和血尿
D. 无痛性血尿
E. 排尿困难和血尿

8. 下列哪种情况不是Ⅱ度胎盘早剥的临床表现
A. 突然发生持续性腹痛
B. 疼痛程度与胎盘后积血量成正比
C. 子宫底升高
D. 贫血程度与阴道流血量不相符
E. 胎位触不清

9.  毛细血管脆性试验阳性可见于下列疾病，但除了
A. 过敏性紫癜
B. 维生素C缺乏症
C. 血友病
D. 亚急性感染性心内膜炎
E. 血小板减少性紫癜

10. 依据糖尿病诊断标准，确诊糖尿病选用
A. 全血血糖
B. 血浆血糖
C. 糖化血红蛋白
D. 尿糖定性
E. 24小时尿糖定量


答案及解析
第1题
【正确答案】 D
【答案解析】 葡萄球菌肺炎的发病最常见的感染途径是原发性吸入性和血源播散性。在治疗时应根据分离菌株对甲氧西林是否耐药而定。在抗菌素治疗后，必须处原发病灶，如疖或痈等，以防止反复感染。
所以选D。

第2题
【正确答案】 C
【答案解析】 (1)精神障碍与原发躯体疾病的病情在程度上常有平行关系。
(2)急性躯体疾病常引起意识障碍，慢性躯体疾病则引起智能障碍与人格改变。从急性期过渡到慢性期之间，可有抑郁、类躁狂发作、兴奋、幻觉、妄想、木僵等症状。
(3)精神障碍在躯体疾病的整个病程中，具有波动、多变、错综复杂的特点。
(4)躯体疾病的病程与预后决定精神障碍的病程与预后。严重昏迷者易产生智能障碍与人格改变。

第3题
【正确答案】 B
【答案解析】 β受体阻滞剂：可减慢心率、降低心肌收缩力从而减少心肌耗氧量，同时可因心率减慢延长舒张期而增加冠脉灌注时间，虽然舒张期延长会导致回心血量增多而升高室壁张力，但总净效应是改善心肌氧供求关系、缓解心绞痛。所有劳力型心绞痛患者，若无禁忌证，均应该使用。

第4题
【正确答案】 B
【答案解析】 骨折端肯定不能有间隙。只要有间隙不能愈合的都考虑植骨
骨折不愈合，不可能再通过延长治疗时间而达到愈合，而需切除硬化骨，打通骨髓腔，修复骨缺损。一般需行植骨、内固定，必要时还需加用石膏绷带外固定予以治疗。

第5题
【正确答案】 C
【答案解析】 B超检查是作为诊断的辅助手段，B超检查对确诊的可靠性不如腹腔镜直视下活检。

第6题
【正确答案】 E
【答案解析】 小儿心脏神经以交感神经占优势，迷走神经兴奋性低，且心排出量有限，为满足生长发育及旺盛的新陈代谢，只有增加心率来提高排出量，故小儿心率快，随着年龄的增长心率逐渐减慢。新生儿每分钟 120～140次，1岁以内每分钟110～130次，2～3岁每分钟100～120次，4～7岁每分钟80～100次，8～14岁每分钟70～90次。

第7题
【正确答案】 B
【答案解析】 输尿管结石主要症状是疼痛和血尿，极少数病人可长期无自觉症状，待出现肾积水或感染时才被发现。

第8题
【正确答案】 E
【答案解析】 Ⅱ度：胎盘剥离面达胎盘面积1/3左右。主要症状为：①突然发生持续性腹痛、腰酸或腰背痛，疼痛程度与胎盘后积血量成正比；②无阴道流血或流血量不多，贫血程度与阴道流血量不相符；③子宫大于妊娠周数，宫底随胎盘后血肿增大而升高；④胎盘附着处压痛明显（胎盘位于后壁则不明显），宫缩有间歇；⑤胎位可触清，胎儿存活。

第9题
【正确答案】 C
【答案解析】 本试验阳性者见于：
（1）血管壁因素引起的出血，如遗传性出血性毛细血管扩张症、某些原因所引起的紫癜、坏血病、糖尿病、高血压等。 　　
（2）血小板数量减少或功能缺陷引起的出血，如原发性或继发性血小板减少性紫癜、血管性假血友病、血小板无力症及血小板病等。 　　
（3）亦见于肝脏疾患、慢性肾炎、严重凝血障碍及传染病等。

第10题
【正确答案】 B
【答案解析】 依据糖尿病诊断标准，确诊糖尿病选用血浆血糖，因为血浆血糖比全血血糖高15％，所以应以血浆血糖为标准。糖化血红蛋白是反映此前8～12周内病人的血糖情况，所以不能用于诊断糖尿病，尿糖定性和24小时尿糖定量因病人的肾糖阈不同而异，也不能用于糖尿病的确定诊断。



